

Советское Баломорье

Орган Комсомольской РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета
73 (1717) | Четверг, 16 декабря 1943 года | Цена 15 к.

Подхватим почин Ленинградских связистов

Присуждение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны работникам связи Карело-Финской республики вызвало новый производственный подъем среди связистов Кемского района.

В ответ на призыв ленинградских связистов коллектив работников связи нашего района, вместе со всеми связистами Карело-Финской республики, принял на себя новые повышенные обязательства, и дело чести каждого связиста выполнить и перевыполнить эти обязательства.

За 11 месяцев 1943 г. Кемские связисты в упорном труде добились высоких показателей по обслуживанию всеми видами связи тыла и фронта. Воодушевленные победами Красной Армии связисты района государственный план дохода за 1943 г. на 14 декабря выполнили на 102,3 проц. Первенство в соревновании заняли работники почтового отдела (нач. П. П. Кукшиев), выполнившие годовой план доходов на 14 декабря на 139,4 проц.

Выполнили план доходов почтовые отделения: Кузема (нач. т. Рагуева) — на 114,7 проц., Шуерецкого (нач. т. Богданов) — на 108,6 проц., Рабочееостровская — на 102,8 проц., Кемь-вокзал — на 100,4 проц. Большая работа проделана связистами по ремонту и реконструкции линейного хозяйства связи.

В ходе соревнования значительно улучшилась работа телеграфа. Телегра-

фистки Т. П. Зуева и К. И. Копытова добились выполнения норм выработки до 120 проц.

Заслуженным авторитетом и уважением у населения пользуется телефонистка О. Ф. Овсянкина. При наибольшей нагрузке работы станции она добилась скорости ответа абоненту в течение 3 секунд. На протяжении Отечественной войны честно трудится на ответственном посту, выполняя долг перед родиной, техник телеграфа И. И. Горин. Хорошо так же работают обменщик почты ст. Кузема А. П. Сушин, писемносец отделения Кемь-вокзал Н. А. Иванова, надсмотрщик городской телефонной сети Ф. М. Югаров, телефонистка междугородней станций Е. А. Пушкарева и др. За высокие заслуги перед родиной в дни Отечественной войны около 20 связистов района награждены правительством орденами, медалями и почетными грамотами, свыше 30 связистов получили денежные премии.

Но наряду с некоторыми достижениями, связисты района имеют серьезные недостатки в своей работе. Неудовлетворительно работает городской радиоузел, допускаются дефекты в работе телеграфа.

Связисты Кемского района имеют все возможности в ближайшее время полностью ликвидировать имеющиеся в работе недостатки и в новом социалистическом соревновании занять первое место среди связистов нашей республики.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ СВЯЗИСТАМ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Решением ВЦСПС и Наркомата связи по итогам соревнования за ноябрь коллективу связистов Карело-Финской ССР присуждено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны и первая

премия 97.500 рублей. Народный комиссар связи тов. Пересыпкин прислал приветствие связистам республики, в котором выразил уверенность в их дальнейших успехах.

Взятое обязательство выполним досрочно

Отвечая на призыв товарища Сталина, рабочие и работницы Бабгубского лесоперевалкомбината обязались в ноябре и декабре разделить и отгрузить сверх годового плана 20 тысяч кубометров дров Кировской дороге. Свое обязательство разделщицы и грузчицы комбината выполняют успешно. На 10 декабря коллектив комбината разделал сверх плана 16 тысяч и отгрузил 17.900 кубометров дров. Грузчицы комбината в первую декаду декабря отгрузили 134 ва-

гона дров, вместо 130 по плану. Бригада грузчиков Анны Рекиной выполняет норму выработки на отгрузке леса более, чем на 150 процентов.

Первенство в соревновании на разделке дров держит бригада Алексея Ивановича Степанова, выполнившая декадное задание на человекодень на 158 процентов, бригада Клавдии Тергуевой — на 145,5 процентов, бригада Александра Ивановича Селиверстова — на 143,4 процента.

Л. Казарина.

Товарищи лесорубы!

За первую декаду декабря вы не додали стране 1.950 ф/м. леса по заготовке и 2.670 ф/м. по вывозке. Ликвидируйте долг перед родиной. Страна и фронт ждут от вас боевой работы

Берите пример с Марии Рябых

Мария Рябых впервые пришла в лес в конце ноября 1943 г. Она никогда не работала лучковой пилой, но она не теряла надежды быть лучкисткой. Проработав несколько дней с лучкисткой г. Ложкиной, лесоруб т. Рябых в упорном труде приобрела себе новую квалификацию и за вторую пятидневку декабря вышла в число передовых лесорубов. Сейчас она бригадир. Ее бригада за

вторую пятидневку декабря дала среднюю производительность по заготовке леса 6,75 ф/м. на человекодень, за что получила переходящее Красное знамя лесопункта.

„На этом мы не остановимся — заявила т. Рябых, — каждый из нас будет давать не менее 3 ф/м. в день“. Мария Рябых обязалась до конца сезона выработать 200 норм.

Е. Кочакова.

Почему безобразно работает Охтинский лесопункт?

Охтинский лесопункт (нач. т. Гаптов) план за первую декаду декабря выполнил по заготовке на 23 проц. и по вывозке — на 47,3 проц. Из 11 бригад, работающих на заготовке и гужевой вывозке леса, ни одна бригада не выполняет дневного графика. Средняя производительность труда по заготовке леса за 2-ю пятидневку декабря здесь равняется 1,5 ф/м. на человекодень.

Почему же безобразно работает Охтинский лесопункт? Прежде всего здесь не видно хозяйственного руководства. Крайне рас-

шатана трудовая дисциплина рабочих, плохо организован труд лесорубов, — допускается постоянная текучесть рабочих в бригадах. У рабочих не загружен рабочий день. Вместо 10 ч. рабочие работают не более 5—6 часов в день.

По вине леспромхоза, который долгое время не обеспечивал лесопункт пилальниками, лесорубы работали тупыми пилами.

Руководству леспромхоза следует по-серьезному заняться устранением недочетов по Охтинскому лесопункту.

Неутешительные итоги

Крайне неудовлетворительно работал леспромхоз в первой декаде декабря. План за декаду выполнен по заготовке на 66,1 проц. и по вывозке — на 60,3 проц. Лесорубы и возчики недодали стране по заготовке 1950 м/ф. и по вывозке 2670 ф/м. леса. Причины неудовлетворительной работы заключаются прежде всего в низкой производительности труда и слабой трудовой дисциплине. Средняя производительность труда по заготовке за декаду составляет всего лишь 3,8 м/ф. на человекодень. Не менее 50 проц. рабочих леса не выполняют норм выработки. Производственно-техническое обучение рабочих как следует не организовано, политико-массовая работа среди лесорубов развернута слабо, хотя на каждом мастерском участке имеются сейчас комсомольские организации. В лесу работает 40 комсомольцев и 8 коммунистов и казалось бы этими силами можно было обеспечить проведение политической работы в каждом общежитии, на каждом мастерском участке.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 декабря 1943 года)

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — Новой Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, два склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию Шаровка и тем самым перерезали железную дорогу от Знаменки на Николаев и Кривой Рог. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области Елизаветградка. 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 378 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 683 автомашин, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолевая сопротивление противника, наши войска 11 декабря овладели районным

центром Кировоградской области Новоградка.

Войска Второго Украинского фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом Черкассы, важным узлом обороны жемцов на правом берегу Днепра.

Западнее Кременчуга советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города Чигирин, Кировоградской области и в то же время наши подвижные отряды перерезали дороги, идущие к городу с юго-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы предприняли несколько контратак, но все их попытки восстановить положение закончились неудачей. Отразив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. 13 декабря наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед, овладели пятью укрепленными пунктами обороны противника.

Северо-восточнее Черняхова части Н-ского соединения 8 декабря отбивали следовавшие одна за другой атаки немцев. Ценою тяжелых потерь противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунк-

тов. За день на этом участке уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 66 танков и четыре бронемашин противника. На другом участке советские артиллеристы и бронбойщики уничтожили 18 немецких танков, 7 бронетранспортеров и много автомашин с пехотой противника. 10 декабря южнее и юго-западнее города Малин части Н-ского соединения, отражая атаки крупных сил пехоты и танков противника, нанесли ему большие потери. В течение дня сожжено и подбито 65 немецких танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. Рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника. На другом участке огнем противотанковой артиллерии и бронбойщиков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря бойцы Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомашин противника. Южнее Малина наши войска оставили город Родомышль.

За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания

идейно-политическому росту агитаторов

Важнейшими задачами работы агитколлектива — является повышение идейно-политического уровня агитации и ее действенность. Достичь этого можно при условии систематической работы с агитаторами — воспитанием в них чувства партийной ответственности за свою работу.

Большинство парторганизаций нашего района правильно поняли задачи, стоящие перед агитколлективами и регулярно работают с агитаторами.

Агитколлективом лесозавода № 1 руководит секретарь парторганизации тов. Воронченко. Два-три раза в месяц собирает он агитаторов на совещания, дает им консультации по текущему моменту, знакомит с ходом выполнения производственной программы предприятия. На этих совещаниях агитаторы обмениваются опытом работы.

Большая работа проводится с агитаторами в агитколлективах лесоконбината (руковод. т. Косопалов), промартель «Красный инвалид» (руковод. т. Варакина), обозный завод (руковод. т. Маринин). Здесь планомерно проводятся для агитаторов лекции и доклады, дается организационно-методическая помощь им.

Но у нас есть и такие агитколлективы, в которых не повышается идейно-политический уровень агитаторов, не проводятся для них консультации, отсутствует контроль и учет за их работой, не проводится обмен опытом агитационной работы. Не составляется план работы агитколлектива. А если и планируется работа агитколлектива, то в плане не намечаются мероприятия по повышению идейно-политического уровня агитаторов.

К таким нужно отнести агитколлектив Кемского депо (руковод. т. Пономарев). В план работы этого коллектива включаются только вопросы о проведении докладов, чток и бесед среди рабочих, а вопросы повышения политического кругозора и квалификации агитаторов не планируются. Эти недостатки относятся и к ряду других агитколлективов.

Всем понятно, что единого плана работы агитколлективов существовать не может, так как очень трудно учесть все особенности производства, при котором существует агитколлектив. Но в плане работы каждого агитколлектива обязательно должны быть отражены такие основные вопросы, как периодическое заслушивание агитаторами обзоров на международные темы и событий, происходящих внутри страны. Проведение для агитаторов лекций и докладов по отдельным вопросам. Обмен опытом работы агитаторов и их информация о проведенных докладах, беседах, читках и заданных слушателями вопросах. Постановка тем для докладов, бесед и чток, подборка материала для агитаторов.

Из сказанного выше видно, что такой план ставит задачу повышения знаний агитаторов и организационно-методической помощи им.

Задача секретарей парторганизаций и руководителей агитколлективов сейчас заключается в том, чтобы не менее двух-трех раз в месяц проводить занятия с агитаторами, чтобы агитаторы ежедневно доводили слово большевистской правды до сознания всех рабочих, служащих и колхозников.

Данилов,
пропагандист РККП(б).

Коммунисты Бабгубы изучают доклад товарища Сталина

Слушатели кружка Бабгубского лесоперевалочного комбината с большим интересом изучают доклад товарища Сталина о 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На первом занятии руководитель кружка тов. Кривцов подробно ознакомил слушателей с докладом товарища Сталина, используя в беседе отдельные материалы статей, публикуемых в газете «Правда».

На очередное занятие по первому разделу доклада товарища Сталина слушатели кружка пришли с готовыми конспектами. Беседа прошла оживленно. Секретарь комсомольской организации тов. Казарина подробно рассказала об изменениях качественного состава немецко-фашистской армии, потере ее боеспособ-

ности, о тотальной мобилизации немцев. Молодой кандидат партии, экспедитор комбината тов. Демина дала обстоятельную оценку неудач немецко-фашистской армии на советско-германском фронте и рассказала о причинах провала летнего наступления гитлеровцев.

Сочетая работу кружка с практическими делами комбината, тов. Кривцов перед слушателями поставил ряд практических задач, вытекающих из доклада и приказа товарища Сталина.

Большинство слушателей кружка являются агитаторами и многие из них провели в общежитиях рабочих и бригадах ряд бесед и чток по докладу товарища Сталина, познакомили рабочих с решениями Тегеранской Конференции.

Договор между Советским Союзом и Чехословацкой республикой

В последнее время между правительством СССР и правительством Чехословацкой республики происходили переговоры о заключении договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве. Эти переговоры протекали в атмосфере сердечности и дружественного взаимопонимания и привели к подписанию 12 декабря сего года «договора о дружбе и взаимной помощи

и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой республикой» и «протокола к нему». Договор подписан в Кремле по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и по уполномочию президента Чехословацкой республики Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой республики в Москве

господином Зд. Ферлингером. Этот договор проникнут непоколебимой решимостью договаривающихся сторон добиться полного разгрома общего врага, не допустить в будущем возможности повторения агрессии со стороны Германии и всех тех государств, которые связаны с ней в актах агрессии в Европе. Договор заключен на 20 лет.

(ТАСС).

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

Экономлено 4.510 кг. горючего

Большое значение придает экономии горючего коллектив рабочих авто-тракторного парка дорожно-эксплуатационного участка.

За 11 месяцев этого года авто-тракторный парк участка сэкономил 510 кг. бензина и 4 тонны керосина. Шофер тов. Яковлев сэкономил 469 кг. бензина 1200 кг. керосина сэкономил тракторист тов. Попов.

НОВЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

В ноябре и декабре этого года районный комитет комсомола создал в городе Кемь пять новых комсомольских организаций.

Комсомольские организации созданы в промартели «Красный инвалид», жел.дор. средней школе, Рабочеостровской НСШ, штабе МПВО, 89 дорожно-эксплуатационном участке.

РОСТ КОМСОМОЛЬСКИХ РЯДОВ

В дни наступательных боев Красной Армии с немецко-фашистскими разбойниками значительно возросла тяга молодежи в ряды Левинско-Сталинского комсомола. Если в 1942 году в комсомол в нашем районе было принято 213 новых членов, то за 11 с по-

ловиной месяцев этого года принято 307 человек.

Среди вновь принятых: слесарь подрема Г. Орехов, выполняющий за смену выше двух норм, токари депо К. Полетаев и В. Горохов выполняющие норму до 200 проц. и ряд других.

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

Отправляясь в очередной рейс, паровозная бригада тов. Быкова обязалась проехать по маршруту Кемь—Лоухи—Сумпосад тяжеловесный состав по методу Болонина, увеличив техническую скорость на 3 км.

и сэкономить 15 км. топлива.

Свое слово бригада сдержала. За эту поездку бригада тов. Быкова сэкономила не 15, а 23 куб. дров. Техническая скорость ею превышена на 5,2 км.

НОВЫЕ КНИГИ В БИБЛИОТЕКЕ

Регулярно пополняется литературными новинками городская библиотека. Недавно сюда поступили: повесть Соболева «Морская

душа», роман Майн Рида «Всадник без головы», «Хождение по мукам» Толстого, «Мемуары» Каленкура и ряд других.

Собрание жен фронтовиков

11 декабря в городском Доме Культуры состоялось собрание жен фронтовиков и инвалидов Отечественной войны. С докладом о текущем моменте и задачах по оказанию помощи семьям фронтовиков на собрании выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КП(б) тов. Жуков.

Советское государство и трудящиеся района, — говорит тов. Жуков, — проявляют большую заботу о семьях фронтовиков и инвалидов Отечественной войны. За 11 месяцев этого года по району выплачено государственного пособия семьям фронтовиков 637.880 руб. Особо нуждающиеся семьи и инвалиды войны оказана единовременная помощь в размере 63.418 рублей. 960 семьям выдано продовольствие и промтовары, 1.516 членов семей военнослужащих трудоустроены на предприятия и в учреждения района, 110 семьям отремонтированы квартиры. В этом году в фонд помощи семьям фронтовиков трудящиеся района

внесли 12.514 кг. картофеля, 575 кг. зерна, 786 кг. грибов, 2.893 кг. ягод, свыше 1500 кг. овощей и 42.716 рублей деньгами.

Многие жены фронтовиков-самоотверженным трудом в тылу помогают своим защитникам в разгроме врага. Работница промартели «Искра» жена фронтовика тов. Вазараева на фронтовых заказах выполняет норму выработки на 160 проц., швея промартели «Красный инвалид» тов. Лузгина систематически выполняет по полторы нормы в день. На этом же предприятии жены фронтовиков т. т. Кертула и Веселова за успешное выполнение фронтовых заказов награждены «Почетными грамотами Президиума Верховного Совета КФССР».

Выступая на собрании, работница коммунального треста горсовета тов. Тетешкина сказала: «С первых дней Отечественной войны мой муж сражается с немецко-фашистскими захватчиками. Своим скромным трудом я помогаю

фронту в разгроме коварного врага. Ноябрьский план я выполнила на 225 проц. Даю слово стране и фронту, что в декабре выполню свое задание на 300—400 проц.»

Под бурные аплодисменты жены фронтовиков послали приветствие товарищу Сталину, в котором они обещают приложить еще больше усилий по оказанию помощи фронту.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кемскому отделению Госбанка для постоянной работы требуется заместитель глав. бухгалтера, кредитный инспектор, бухгалтер, счетоводы и ученики.

За справками обращаться к администрации госбанка.

Госбанк.

* Для Кемского дошкольного детского дома требуется воспитатели для детей, кастелянша, портниха, счетовод, уборщица, ночная няня, прачка.

За справками обращаться по адресу: г. Кемь, Каменевская ул. дом № 10.

Дирекция.